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Υπουργείο Μετανάστευσης &
Ασύλου

 · 

Ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, κ.
Νότης Μηταράκης, συμμετείχε, σήμερα, στη
τηλεδιάσκεψη της Επιτροπής για την Πολιτική
Ελευθερία, τη Δικαιοσύνη και τις Εσωτερικές
Υποθέσεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
(Committee on Civil Liberties, Justice and Home
Affairs-LIBE), με βασικό θέμα την προστασία
των εξωτερικών συνόρων της Ε.Ε. 

Κατά τη διάρκεια της παρέμβασης του, ο κ.
Μηταράκης τόνισε εμφατικά ότι η Ελλάδα
αντιμετωπίζει μία μαζική και καλά
συντονισμένη -από τις τουρκικές αρχές- πίεση,
με εκτεταμένες και επανειλημμένες απόπειρες
παραβίασης των συνόρων της, ακόμη και δια
της βίας. Επεσήμανε, δε, πως υπήρχε η νομική
βάση για την αναστολή της υποβολής αιτήσεων
ασύλου, καθώς ήταν ένα μέτρο που έπρεπε η
χώρα να λάβει για την προστασία της εθνικής
ασφαλείας, της δημόσιας τάξης και της
δημόσιας υγείας.

Επιπροσθέτως, ο Υπουργός Μετανάστευσης και
Ασύλου απαρίθμησε τα μέτρα προστασίας που
έχουν ληφθεί για την προστασία, τόσο των
τοπικών κοινωνιών, όσο και των διαμενόντων
στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης από
τον κορωνοϊό, συμπληρώνοντας ότι
«διαχωρίσαμε τις νέες αφίξεις από τους ήδη
διαμένοντες στα ΚΥΤ. Απαγορεύσαμε την
κυκλοφορία από και προς τα ΚΥΤ.
Τοποθετήσαμε ειδικές υγειονομικές μονάδες
στην περίμετρο τους. Συμπληρωματικά,
ενημερώνουμε για τα μέτρα προφύλαξης τους
διαμένοντες στις μητρικές τους γλώσσες. Μέχρι
σήμερα, δεν έχουμε κανένα κρούσμα στα νησιά.
Έχουμε κρούσματα σε μια δομή της
ενδοχώρας, στη Ριτσώνα, όπου επιβάλαμε
άμεσα έκτακτα μέτρα προστασίας».

Στη συνέχεια, ο κ. Μηταράκης, ανέφερε
χαρακτηριστικά πως «έχουν πραγματοποιηθεί
10.000 μεταφορές προσφύγων και μεταναστών
στην ηπειρωτική Ελλάδα. Σκοπεύουμε να
αυξήσουμε σημαντικά αυτό το νούμερο στο β’
εξάμηνο του έτους. Οι δυνατότητες μας, όμως,
για την φιλοξενία περισσότερων μεταναστών
στην ενδοχώρα είναι περιορισμένες. Για αυτό,
είναι ευπρόσδεκτες προτάσεις για την
μετεγκατάσταση σε χώρες που έχουν αυτή τη
δυνατότητα. Προτάσεις, όπως αυτή που
εξελίχθηκε στην πρωτοβουλία για την
μετεγκατάσταση 1.500 ασυνόδευτων ανηλίκων
σε κράτη-μέλη, για την οποία και θέλω
προσωπικά να ευχαριστήσω την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή. Δεν μπορούμε να σηκώνουμε μόνοι
τα βάρη της μεταναστευτικής κρίσης».

Επιπλέον, ο κ. Μηταράκης υπέδειξε την ανάγκη
ευρωπαϊκής χρηματοδότησης συγκεκριμένων
δράσεων, λόγω των πιέσεων που δέχεται το
σύστημα υποδοχής της χώρας, υπό την σκέπη
του οποίου βρίσκονται 100.000 περίπου
πρόσφυγες και μετανάστες, οι 40.000 εκ των
οποίων στα νησιά.

Αυτό οφείλεται, όπως είπε, στην αύξηση των
ροών για το διάστημα από τον Ιούλιο του 2019
έως σήμερα, συγκριτικά με το ίδιο διάστημα για
το προηγούμενο έτος, στις χρονοβόρες
διαδικασίες απονομής ασύλου και στους
περιορισμούς της Κοινής Δήλωσης Ε.Ε.-
Τουρκίας: «Είναι ανάγκη να αναθεωρήσουμε τη
Κοινή Δήλωση με τρόπο που θα μειώσει
καθοριστικά τις ροές, θα αναβαθμίσει το ρόλο
της Frontex, θα επιτρέψει τις επιστροφές
αιτούντων ασύλου που δε βρίσκονται στα
νησιά, καθώς και όσων εισήλθαν από τα
χερσαία σύνορα και οι αιτήσεις τους
απορρίφθηκαν», κατέληξε χαρακτηριστικά.
Δείτε λιγότερα
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